



ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černetín a Bělotín

1. čtení: Iz 55,6-9 2. čtení: Flp 1,20c-24.27a

Ev.: Mt 20,1-16a

Ži 145 Blízko je Hospodin všem, kdo ho vzývají.

Kapka rosy z Božího slova: Pokud budeme upřímní, přiznáme, že je nám dnešní Ježíšovo podobenství nepochopitelné a snad i nepřijatelné. Nesmíme ale zapomenout, že zde nejde o skutečnou mzdu za práci, jedná se o účast v Božím království. A tato účast je vždy darem nabízeným ne pro naše, ale pro Kristovy zásluhy. Mého přičinění je ovšem též zapotřebí.

Pobožnost devíti prvních pátků

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, v tomto měsíci jsem zakoupil knížečky s názvem Oslavuji tě, Božské Srdce – mých devět prvních pátků. Jedná se o pomůcku pro vykonání devítiměsíční pobožnosti k Božskému Srdci, jehož úctu tak hojně rozšířila sv. Markéta Marie Alacoque na základě zjevení Pána Ježíše. V návaznosti na tuto svěťici pak velké dílo vykonali zvláště jezuité.

V čem spočívá tato pobožnost?

Jednoduše v samotné úctě k Srdci Páně. Vědomí, že množství hříchů tak krutě zraňuje Božské Srdce, nás vede ke snaze utiřit tyto trýzně vlastní láskou k Pánu. Konkrétní úkony zbožnosti, které se vážou k této pobožnosti, jsou pak svátost smíření na první pátek v měsíci (v rozmezí několika dní) a přijetí svátosti oltářní.

Přísliby Pána Ježíše těm, kdo budou uctívat jeho nejsvětější Srdce, jsou veliké:

1. Budu je těšit ve všech útrapách a protivenstvích
2. Budu žehnat všem jejich pracím a podnikům
3. Dám jim všechny milosti potřebné jejich stavu
4. Budu jejich bezpečným útočištěm v životě, ale zvláště v hodině smrti
5. Hříšníci naleznou v mém Srdci pramen a nekonečné moře milosrdenství
6. Duše vlažné se stanou horlivými
7. Horliví se brzy povznesou k velké dokonalosti
8. Kněžím dám milost, že přivedou k pokání i nejzatvrzelejší hříšníky



9. V rodinách, v nichž bude mé Srdce ctěno, dám pokoj a mír
10. Budu žehnat domům, v nichž bude vystaven a ctěn obraz mého Srdce
11. Jména těch, kteří tuto úctu rozšiřují, budou navždy zapsána v mém Srdci
12. Těm, kteří po devět měsíců každý první pátek půjdou k svatému přijímání, dám milost, že vytrvají v kajícnosti až do konce a nezemrou ve stavu nemilosti. Mé Srdce jim bude bezpečným útočištěm.

Kéž by, bratři a sestry, každý věřící z našich farností jedenkrát za svůj život tuto pobožnost vykonal, nebo se o to alespoň pokusil. Věřím, že duchovní užitek by byl převeliký. A tak slovy horlitele pro všechna dobrá díla volám: „Když ne teď, tak kdy?“ Začne-li se v říjnu, pobožnost bude ukončena v červnu, to je v měsíci, který je zasvěcen právě Božskému Srdci.

Srdce Ježíšovo, smírná oběti za naše hříchy, smiluj se nad námi.

P. Václav Fojtík

DVĚ DŮLEŽITÉ PŘÍHODY Z DĚTSTVÍ SV. PIA Z PIETRELCINY

Dvěma příhodám z dětství přičítal otec Pio vždycky zvláštní důležitost, proto se k nim často vracel se svými duchovními vůdci. K oběma došlo asi v jeho patnácti letech, krátce před rokem 1903, kdy vstoupil ke kapucínům. Obě příhody měly velký význam pro průběh otcova života.

První událost známe dobře, poněvadž ji otec Pio často vyprávěl. Napsal o ní i svému duchovnímu vůdci otci Augustinovi a z tohoto pramene zde čerpáme.

Jde o jisté vidění. Mladík viděl vedle sebe zářivého, nádherného muže, který ho vyzval: „Pojď se mnou, protože je třeba, abys bojoval jako statečný válečník.“ Doprovodil ho na ohromné prostranství, kde se ocitl mezi dvěma řadami lidí: na jedné straně byli lidé velmi krásní, oblečení v bílých šatech. Na druhé straně byly osoby strašného vzezření, černě oblečené, takže vypadaly jako temné stíny. Najednou František spatřil, jak proti němu jde hrozný muž, nesmírně vysoký, který se čelem dotýkal mraků.

Zářivá postava jinocha pobídla, aby se dal s oním obrem do boje. František prosil, aby byl zápasu ušetřen, ale uslyšel: „Marně se vzpíráš. Musíš se s ním utkat. Vzmuž se, pusť se do boje s důvěrou a statečně bojuj. Já ti budu nablízku, budu ti pomáhat a nedopustím, aby tě porazil.“

Sřetenutí bylo hrozné, ale s pomocí oné zářivé bytosti byl obr přemožen a zahnán na útek. Za ním se táhlo množství velmi osklivých postav, které s řevem, s nadávkami a s ohlušujícím křikem prchaly pryč. Naopak druhý zástup propukl v jáсот a chválu zářivé bytosti, která pomohla Františkovi v nerovném zápasu. V této chvíli vložila ona bytost Františkovi na hlavu nepopsatelně krásnou korunu. Potom mu ji odňala a řekla: „Mám pro tebe schovanou jinou, ještě krásnější korunu, budeš-li bojovat proti onomu obru. On na tebe bude útočit stále znovu, ale ty bojuj beze strachu. Já ti budu stále nablízku, abys ho vždycky dokázal srazit na kolena.“

Otec Pio bojoval s ďáblem po celý svůj život. Ten ho napadal a snažil se mu bránit v zachraňování duší. Často šlo o zápas vnitřní, ale někdy zakoušel i vnější útoky. A když nakonec bratři přispěchali a našli ho unaveného a vyčerpaného, plného podlitin a ran, on jen vyznával: „Díky nebeské pomoci jsem vždycky zvítězil.“ Tato epizoda byla významným předznamenáním celého života otce Pia.

Neméně důležitá je i jiná příhoda, ke které došlo brzy nato, stále ještě před vstupem mladého Františka ke kapucínům. Těžko se o ní mluví, protože v tomto ohledu byl otec velmi zdrženlivý. Řekl a napsal mnohokrát to podstatné, totiž že mu bylo dáno velice závažné poslání. Ale nikdy o něm nechtěl říci nic přesnějšího. „Převeliké poslání, známé jen Tobě a mně,“ napsal v jedné osobní modlitbě. Snadno si domyslíme, že mu bylo

odhaleno něco specifického o jeho budoucím apoštolátu. Vyvozuji to z jistých náznaků, například z toho, jak naléhavě žádal představené, aby byl připuštěn ke službě zpovídání.

Díváme-li se dnes na průběh jeho života a na množství dobra, které po sobě zanechal ve světovém měřítku, můžeme potvrdit, že opravdu naplnil „převeliké poslání“. Ale netušíme, co všechno mu o tom bylo zjeveno, když byl ještě chlapcem.

Obě vidění hluboce poznamenala jeho život. V jeho bojích se satanem se bude stále opakovat ono střetnutí s obrem a stále bude mít před očima „převeliké poslání“, které mu Pán ukázal. Vzpomínka na ně ho bude podírat v tvrdých bojích jeho dlouhého života, jak v krutých mukách, jimiž byla stigmata, tak ještě víc při veřejných pomluvách a církevních trestech. Všechno bude obětovat Pánu v rámci naplňování svého poslání. V tom bude spočívat tajemství jeho neotřesitelného klidu.

Realismus a naděje. Následující slova napsal svým dvěma duchovním dcerám, Marii G. a Raffaele C.:

„Neboj se, když zuří bouře, protože lodička tvého ducha se nikdy nepotopí. Nebesa a země se mění, ale nemění se Boží slovo, které nás ujišťuje, že kdo je poslušný, zvítězí. Navždy zůstane napsáno nesmazatelnými písmeny v knize života: ‘Já trvám navěky.’“

„Vždycky mějme před očima, že na zemi je bojiště, korunu obdržíme až v ráji; zde je místo zkoušky, odměnu dostaneme až tam nahoře; zde jsme ve vyhnanství, zatímco naší pravou vlastí je nebe, po němž musíme ustavičně toužit. Dokud jsme tedy na cestě, mějme živou víru, pevnou naději a vroucí lásku, abychom tam jednou mohli přebývat osobně, až se Bohu zalíbí.“

DARY NA OPRAVU KOSTELA

Bankovní účet farnosti, zřízený pouze pro účely oprav hustopečského kostela:

296308046/0300.

Na účtu přibýlo 1.700,- Kč a v pokladničkách 18.425,- Kč.

Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Svatá Anežko, oroduj za nás!

Ohlášky:

- ✓ Nověnu k Antonínu Cyrilu Stojanovi se modlíme každý den vždy v 19 h. se v hustopečském kostele až do čtvrtku 28. 9., do předvečera výročí 100 let od jeho úmrtí.
- ✓ Hustopečská schola bude nacvičovat ve středu v 15:00 hod. na faře v Hustopečích. Jsou zvány malé děti i ty odrostlejší, které rády zpívají.
- ✓ Pout' našich farností na Turzovku vykonáme v sobotu 30. září. Autobus bude vyjíždět v 7:15 h. z Černotína, 7:20 ze Špiček a 7:30 z Hustopeč. Ke kostelu na Turzovku bude možno vyjet malým autobusem nebo vyjít pěšky. V 11 h. bude mše svatá. Návrat cca v 16 h. Napište se prosím na list papíru v kostelích! Příspěvek na dopravu bude 300 Kč.
- ✓ Kdo by si chtěl z dětí, mládeže či dospělých vykonat pobožnost devíti prvních pátků, může k tomu využít knížečky, které byly pro tento účel vytištěny. Začne-li se v říjnu, konec pobožnosti bude v červnu, měsíci Božského Srdce. Knížečky jsou k dispozici v sakristii nebo na faře. Více o pobožnosti devíti prvních pátků je ve farním zpravodaji.
- ✓ V Černotíně se budou vybírat příspěvky na rádio Proglas a televizi NOE. Děkujeme za každý dar.
- ✓ Mši sv. v Běloutíně v neděli 1. 10. v 11 h. bude slavit P. Václav Vrba, farář ze Stříteže n. L.
- ✓ Kurz čtení Božího slova v liturgii určený pro všechny lektory našich farností a případné zájemce se uskuteční v pátek 27. 10. a v sobotu 28. 10. Více informací na plakátku. Zapisujte se na přihlašovací list.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 24. 9. do 1. 10. 2023

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
25. neděle v mezidobí 24. 9.	Adorační den Hustopeče	8:00	Za bohoslovce
	Černotín	9:30	Za † Františku Trtíkovou, manžela, syna, dceru, zetě, živé a † rodiny a dvo
	Bělotín	11:00	Za † Václava Prokla, živou a † rodinu, Stanislava Mücku a Jaroslava Prokla
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 25. 9. <i>sv. Kleofáš</i>	Špičky	17:30	Za rodinu Duchoňovu
Úterý 26. 9. <i>sv. Kosma a Damián</i>	Hustopeče	7:00	
Sředa 27. 9. <i>sv. Vincenc z Paula, památka</i>	Černotín	17:30	
Čtvrtek 28. 9. <i>sv. Václava, slavnost</i>	Hustopeče	8:00	Za † Ladislava Horáka, 2 bratry, sestru a živou a † rodinu a dvo
	Bělotín	17:30	
Pátek 29. 9. <i>sv. archandělů Michaela, Gabriela a Rafaela, svátek</i>	Hustopeče	18:00	Za Marii a Václava Majkusovy, Marii a Bohumila Zahradníkovy, sourozence, živou a † rodinu a dvo
Sobota 30. 9. <i>sv. Jeroným, památka</i>	Černotín	17:30	Na poděkování za 80 let života, † manžela, 2 syny a živou rodinu
	Hustopeče	8:00	
26. neděle v mezidobí 1. 10.	Špičky	9:30	Za † Ludmilu a Josefa Golánovy, syna Mojmíra, rodiče, sourozence z obou stran a živou rodinu
	Bělotín	11:00	Za živé a † farníky
	Vysoká	14:00	Za živé a † farníky a občany Vysoké
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru: ☎ mobil: 733 741 614
E-mail: fahustopecenb@ado.cz
<https://www.ihustopece.cz/farnost/>